



新华社记者 郝薇薇 杨依军

又一次飞越亚欧大陆，又一次走进满目春色的莫斯科。

在和煦的阳光里，在红场上、在莫斯科河畔、在大街小巷间，胜利的旗帜映着湛蓝的天，高高飘扬。

5月8日，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典前一天，克里姆林宫打开大门，迎接赴俄罗斯进行国事访

问并出席庆典活动“最重要的尊贵客人”。在特殊的历史节点，在国际格局深刻演变的重要时刻，习近平主席同普京总统再聚首。

步入金碧辉煌的乔治大厅，习近平主席沿红地毯健步走来。坚实有力的握手，以“老朋友”相称的温暖问候，两位大国领导人生动诠释着世界大变局中的大国担当、大国之道——

一场连一场的双边活动，从政治

互信到战略协作再到务实合作，全面对接、深入沟通；

一份接一份的成果文件，有深化中俄合作的新方案，也有完善全球治理的新倡议，心系民生、胸怀天下。

风雨同渡、关山共越，中俄关系的高度、维度、韧度不断拓展。一条大国、邻国关系发展的新路，穿越时光之门，从历史深处走向壮阔未来。

(下转第三版)

陇南市复盘分析「五一」假期旅游工作

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

本报讯（记者王康）5月9日，市委常委召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，研究贯彻落实意见，安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在上海考察时的重要讲话精神。会议强调，要“善学”，跟进学习掌握人工智能、大数据等方面的知识，提升运用人工智能的能力水平。要“敢想”，进一步拓宽思路视野，积极引进人工智能领域的专业人才和企业，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激励广大职工群众立足岗位建

功立业、创新创造，助力陇南现代化建设。要加强和改进对工会工作的领导，不断扩大工会组织的覆盖面，切实维护职工群众合法权益。

“有为”，找准陇南发展与人工智能的切入点、结合点，更好赋能经济社会发展。

会议传达学习了习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神。会议强调，要深刻汲取事故教训，举一反三加强餐饮等经营场所、旅游景区的安全检查，及时消除安全隐患，坚决防范重特大事故发生。要全面落实叫醒叫应等工作机制，扎实做好防汛减灾工作。

会议传达学习了习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故和贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出的重要指示精神。会议强调，要科学准确把握“十五五”规划编制总体要求，坚持目标导向和问题导向相结合，紧跟发展大势，发挥自身优势，加强调查研究，突出民生取向，谋深思路举措，做实规划编制，全力推动高质量发展。

会议还研究了2024年度考核工作，听取了有关工作汇报。

市住房公积金管理中心下调个人住房公积金贷款利率

本报讯（记者许成儿）5月7日，市住房公积金管理中心发布《关于下调个人住房公积金贷款利率的公告》，明确下调个人住房公积金贷款利率。

根据中国人民银行发布《中国人

民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》要求，市住房公积金管理中心自2025年5月8日起，下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点，5年以下（含5年）和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.1%

和2.6%，5年以下（含5年）和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.525%和3.075%。对于2025年5月8日前已经发放的个人住房公积金贷款，2025年5月8日（含）后申请的个人住房公积金贷款，执行调整后的利率标准。

5月（含）开始，执行调整后的利率标准。对于2025年5月8日前申请且未发放的个人住房公积金贷款，执行调整后的利率标准。对于2025年5月8日（含）后申请的个人住房公积金贷款，执行调整后的利率标准。

两当县：“菌业联盟”探转型新路

春潮涌动，千枝吐翠。四月的红崖河畔，从产业园区到加工车间，从项目建设现场到产业示范大棚，处处涌动着蓬勃生机。

当地合作社通过认购托管菌棒实现集体经济增收壮大，本地种植大户通过联营共建实现发展降本增效，传统农民通过技能培训成为行家里手，返乡青年在田间地头里施展本领抱负……这些都是两当县左家乡积极探索产业转型新路，坚持产业升级与就业提质两手抓，以党建引领为抓手，通过“菌业联盟”绘就了一幅幅村强民富的生动图景。

今年来，左家乡立足自身资源禀赋和产业发展基础，持续深化党建引领，聚集区域产业优势、主动抱团发展，高效调整产业结构，不断延伸产业链条，打造左家乡食用菌产业集群，推进传统农业向特色化、规模化、品牌化转型。

“一个人富不是富，一个村强不算强。打造食用菌产业联盟，是我们发展新型集体经济，壮大特色产业，走共同富裕道路的一次重要尝试。”左家乡党委书记刘录军说。

“村企联建”推动双向发展

只有合作共赢才能办大事、办好事、办长久之事。

位于大庄村的德源菌农业发展有限责任公司，是左家乡食用菌产业联盟的核心示范企业。该企业拥有占地200亩的现代化食用菌产业园，配备智能化方舱、无菌菌种车间等现代化生产设备，年生产能力达1000万棒菌棒，产出鲜菇7650余吨，干品660吨，总产值超过8000万元。

今年三月，从该园区生产的3200斤黑木耳和13800斤香菇，被出口到欧洲。其中有一部分的香菇，就产自联盟成员之一的大庄村股份经济合作社负责人杜月乔。

食用菌产业联盟，是左家乡创新“党委统筹、支部牵头、企业带头、各方参与、通力协作”发展思路，通过“龙头企业+股份经济合作社+农民专业合作社+种植户”发展模式，促进信息共享、产业共管、发展共赢，充分发挥核心企业示范带头作用，引领地方经济发展、促进当地群众就业增收的重要平台。

今年来，德源菌农业、黄波菌业积极参与左家乡食用菌产业联盟，向全乡4个村级股份经济合作社提供标准化大棚、合格菌棒，并配套相应生产设备。合作社在企业的指导下，委托产业经济人进行种植和管理，产品统

一交企业回收，所得收入在扣除菌棒成本和管理服务费后，村股份经济合作社与委托经济人按约定的进行收益分成。这一模式使得村级合作社实现收入与净收益双增收。

“企社联建”助力降本增效

技术是生产的关键，“种子”是发展的根本。

每一个菌棒就是一颗“种子”。菌业联盟的发展前景、资源优势和专业平台，以及企业提供的高品质菌棒、现代化设备和全周期技术服务，为当地种植大户带来了极大的信心，吸引了一批本地的食用菌种植大户加入。

(下转第二版)

强信心 看发展



5月6日，陇南市第二批优秀乡土人才、省级劳模石红霞（左图右二）在两当县左家乡黄波菌业种植基地，带领村民采摘黄蘑菇。石红霞和丈夫流转河谷地，建成菌业智能种植大棚210座，带动周边50户群众共同发展特色食用菌产业，助力村民在家门口增收致富。

本报记者 李旭春 摄

宜居，还要宜业。羊肚菌、香菇、木耳等食用菌遍地开花，桔梗、柴胡等中药材规模持续扩大，肉兔、牛、羊、鸡、土蜂等养殖业日益兴旺，生态优势让镡河乡群众鼓起了“腰包”，为全乡经济社会高质量发展注入源源不断的活力。

走进镡河乡赤松茸种植大棚，工人正忙着采摘、搬运，一派丰收景象。

赤松茸是近年来兴起的食用菌种植“新秀”。镡河乡建村生态良好，有着种植食用菌的传统和产业基地，去年，返乡创业的产业能人张定回村流转土地12亩，建成种植大棚15个，让赤松茸在建村成功“安家”。

张定介绍，依照现在的长势看，每个棚预计能产赤松茸800斤左右，价格按照10元以内不等，能有20万元左右的利润。

赤松茸的种植，不仅延伸了镡河乡食用菌产业链，还为群众增收致富拓宽了渠道。

“在用工高峰期，村子里人手不够用还要从其他村里找人，每年人均年劳务收入超过了3万元。”镡河乡建村第一书记许裕新说。

(下转第二版)

乡村行·看振兴

我市1集体1人受全国通报表扬

本报讯（记者李苍军）近日，交通运输部、公安部、国家机关事务管理局、中华全国总工会、共青团中央、中国残疾人联合会联合发布通报，对2024年绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动中成绩突出的集体和个人予以表扬。我市残疾人联合会闫继宗，陇运汽车运输集团有限责任公司武都公交公司上榜。

为深入实施城市公共交通优先发展战略，鼓励引导绿色出行，交通运输部、公安部、国家机关事务管理局、中华全国总工会、共青团中央和中国残疾人联合会于2024年9月联合开展了绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动。

《通报》指出，活动期间，

各地交通运输、公安、机关事务管理、工会、共青团、残联等部门认真贯彻落实要求，加强组织协调，创新宣传形式，广泛动员社会各界参与活动，在推进绿色出行、促进城市公共交通优先发展等方面，涌现出一批表现突出的服务集体和个人。希望受到表扬的集体和个人再接再厉，再创佳绩。各级交通运输、公安、机关事务管理、工会、共青团、残联等部门和单位要以受到表扬的集体和个人为榜样，认真贯彻落实《城市公共交通条例》，爱岗敬业、担当奉献，以实际行动践行绿色出行、公交出行，进一步推动绿色出行发展，不断提升绿色出行水平，更好满足人民群众美好出行需要。